
 

ACTA NÚMERO 103 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las NUEVE HORAS del día 

PRIMERO DE JULIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, en la Sala de Cabildo del Honorable Ayuntamiento de 

Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia Centro de la 

Ciudad y Puerto de Veracruz. De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 fracción I, 

37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 12, 14 y 15 

del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del 

Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la Honorable 

Comuna; Almirante Cuerpo General de Estado Mayor José Ramón Alcalá Pignol, Comandante de la Primera 

Región Naval; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios 

de Comunicación; y Estimado Público Asistente, con su venia se da inicio a la presente Sesión Solemne de 

Cabildo, PARA CONCEDER LA DISTINCIÓN DE CIUDADANOS Y VISITANTES DINTINGUIDOS  A 

LOS INGENIEROS MÁS DESTACADOS SELECCIONADOS POR EL COMITÉ ORGANIZADOR DE LOS 

FESTEJOS EN EL MARCO DEL DÍA NACIONAL DEL INGENIERO, a cuyo efecto se formuló el siguiente 

Orden del Día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE JUNIO DEL 

2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.- PALABRAS DEL INGENIERO MARCOS ORDUÑA ALCOCER, PRESIDENTE DEL CONSEJO 

COORDINADOR EMPRESARIAL VERACRUZ-BOCA DEL RÍO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto del Orden del Día.- - - - - - - - - - - 
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1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente 

Municipal; Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela 

María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero; Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. 

José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; C. Yadira Carrillo Marín, Regidora Séptima; Lic. Alejandro 

Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio 

Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José 

González Martínez, Regidor Décimo Segundo; y Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo 

Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en el uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona a 

los Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión 

Solemne de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE JUNIO DEL 

2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona que 

en seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 

12 de junio de 2015.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, menciona 

que el 1° de julio del año de 1974 quedó instituido como el día nacional del ingeniero. Asimismo, refiere que 

la ingeniería en todas sus especialidades es motor del desarrollo económico y mejoramiento social para el 

país. El Comité Organizador integrado por representantes de la Universidad Veracruzana, Asociación Mexicana 

de Ingenieros Mecánicos y Electricistas, A.C., Instituto Tecnológico de Veracruz, Universidad Cristóbal Colón, y 
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Colegio de Ingenieros Civiles de Veracruz, llevarán a cabo ciclos de conferencias impartidas por destacados 

ingenieros veracruzanos y de otros estados del país. Por lo antes expuesto, se solicita al Cabildo se lleve a 

cabo una Sesión Solemne.- Analizada la propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo 

dispuesto por los artículos 28, 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 fracción III del Reglamento de 

Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Autorizar la celebración de una Sesión Solemne el día 01 de julio de 2015, con 

la finalidad de conceder la distinción de Ciudadanos y Visitantes Distinguidos a los Ingenieros más destacados 

seleccionados por el Comité Organizador de los festejos en el marco del Día Nacional del Ingeniero.- 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.- COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE”.- - - - - - - - - - - 

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, saluda cordialmente y ofrece la más calurosa 

bienvenida al Palacio Municipal del Ayuntamiento de Veracruz, a todos los asistentes a tan solemne 

ceremonia; asimismo, agradece la presencia y el apoyo del Presidente del Consejo Coordinador Empresarial de 

Veracruz-Boca del Rió, el Ingeniero Marcos Orduña Alcocer, a quien también felicita al igual que a todos los 

ingenieros presentes, y de manera muy especial al Ingeniero José Vicente Ramírez Cortes de la Asociación 

Mexicana de Ingenieros Mecánicos y Electricistas. A.C., Sección Veracruz; acto seguido, agradece su asistencia 

al Almirante Juan Ramón Alcalá Pignol, Comandante de la Primera Región Naval; en el mismo tenor saluda al 

Secretario General del Sindicato del Personal de Empleados de la Universidad Veracruzana, el Ingeniero 

Enrique Levet Gorozpe; asimismo, saluda al Síndico Único, Dr. Carlos José Díaz Corrales, así como a la Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, Encargada de la Comisión de Sesiones Solemnes y 

agradece el apoyo que siempre ha recibido por parte del Cuerpo Edilicio del Ayuntamiento de Veracruz; acto 

seguido saluda y felicita a todos los Ingenieros que se encuentran presentes en esta Sala y a la concurrencia 

en general, así como a los medios de comunicación, a quienes les agradece la difusión de este evento.- Como 

sociedad, y como gobierno, se debe reconocer el gran compromiso que demuestran los ingenieros, porque 

ellos realizan una labor fundamental que es pilar del desarrollo; día a día, aportan sus conocimientos, su 

dedicación y su esfuerzo al progreso, generando soluciones y sentando las bases para una mejor calidad de 
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vida; desde 1974, el 1° de Julio queda instituido como el Día Nacional del Ingeniero, a propuesta de los 

Ingenieros Eugenio Méndez Docurro y Gustavo Otto Fritz, por ser la fecha en que se expidió la Real Cédula, 

en el año de 1776, mediante la cual se fundó el Real Seminario de Minería en el país, en ese entonces aún el 

Virreinato de la Nueva España; por eso, el día de hoy es muy grato otorgarles el reconocimiento como 

Visitantes y Ciudadanos Distinguidos a las y los ingenieros más destacados, que fueron seleccionados por el 

Comité de Organización de los festejos; su más sincero reconocimiento para todos los que hoy serán 

galardonados, pero también su reconocimiento a todos los ingenieros que ayudan a construir una mejor 

Ciudad, un mejor Estado y por supuesto un mejor País, su labor es indispensable para que las obras civiles y 

las obras de gobierno que se realizan sean obras de beneficio para la ciudadanía, con calidad y durabilidad, 

que solo los ingenieros pueden asegurar y procurar para atender mejor a los ciudadanos, es por ello, que una 

vez más agradece al Comité Organizador y a su Presidente el Dr. Rafael Díaz Sobac, su presencia y la de 

todos y cada uno de los galardonados en este día, para un sector tan importante como es el sector de la 

ingeniería en la Ciudad y en el País, en la construcción de un mejor futuro, estamos trabajando juntos, muy 

buenos días y enhorabuena.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, informa que en seguimiento 

del Orden del Día, el Señor Presidente Municipal, y la Honorable Comuna, harán entrega de Reconocimientos 

para lo cual solicita al Presídium ponerse de pie y a la concurrencia permanezca sentada.- Acto seguido, se 

entrega Reconocimiento como Ciudadano Distinguido a: Ing. Ángel Díaz Mérigo del Comité Organizador; Ing. 

Gabriel González Covarrubias de la Asociación de Ingenieros Petroleros de México A.C., Delegación Veracruz; 

M.C. José Luis Fernando Palomeque Loyo del Instituto Tecnológico de Veracruz; Ing. Miguel Martínez Osorio 

del Instituto Tecnológico de Boca del Río; Ing. Juan Manuel Fragoso Montalvo de la Facultad de Ingeniería de 

la Universidad Veracruzana; Dr. Agustín Leobardo Herrera May del Centro de Investigación en Micro y Nano 

Tecnología de la Universidad Veracruzana; Ing. David Gerardo Velasco González de la Dirección de Educación 

Tecnológica del Estado de Veracruz; Ing. María Guadalupe Domínguez Alegría del Colegio de Ingenieros 
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Mecánico y Electricistas del Puerto de Veracruz; Ing. Juan Sisquella Morante del Colegio de Ingenieros Civiles 

de Veracruz, A.C.; Dr. Jaime Arturo Castillo Elizondo de la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y 

Acreditación de España; Dr. Pedro Javier García Ramírez del Consejo de Acreditación de la Enseñanza de la 

Ingeniería A.C. “CACEI”; Ing. Cesar Augusto Morando Turrent de  F.E.S.A.P.A.U.V.- Se entrega 

Reconocimiento como Visitante Distinguido a: Dr. Manuel Moreu Munaiz, Presidente del Instituto de Ingeniería 

de España; Ing. Rolando Figueroa Noriega, Presidente de la Asociación Mexicana de Ingenieros Mecánicos y 

Electricistas A.C.; M.C. María Elena Barrera Bustillos, Directora General del Consejo de Acreditación de la 

Enseñanza de la Ingeniería A.C.; Mtro. Luis Fernando Padilla Ricaldez, E-Logic Technology Solutions.- Por 

último se entregan Reconocimientos como Ciudadanos Distinguidos a: Almirante Ingeniero Naval José Antonio 

Sierra Rodríguez de la Asociación Mexicana de Ingenieros Navales A.C.; Vicealmirante Ingeniero Naval Juan 

Ortiz Guarneros de la Heroica Escuela Naval Militar; e Ing. Marcos Orduña Alcocer, Presidente del Consejo 

Coordinador Empresarial Veracruz-Boca del Río.- Dicho reconocimiento a la letra dice: “El Honorable 

Ayuntamiento de Veracruz, Primero en América Continental y Puerta de Entrada a la Cultura Occidental, 

Interpretando el pensamiento, la voluntad y el sentimiento del pueblo veracruzano declara: “Ciudadanos y 

Visitantes Distinguidos”, por su destacada participación en las actividades correspondientes al festejo del Día 

Nacional del Ingeniero. Se otorga el presente Reconocimiento en la Heroica Ciudad de Veracruz, Ver., el día 

1º de Julio de 2015.- Trabajamos Juntos. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal Constitucional de Veracruz, 

Rúbrica.- Acto seguido, se invita al Honorable Presídium a ocupar su lugar.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DEL INGENIERO MARCOS ORDUÑA ALCOCER, PRESIDENTE DEL CONSEJO 

COORDINADOR EMPRESARIAL VERACRUZ-BOCA DEL RÍO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Ing. Marcos Orduña Alcocer, Presidente del Consejo Coordinador Empresarial Veracruz-

Boca del Río, saluda afectuosamente al C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, y le agradece por su 

recepción, de igual forma le agradece su asistencia al Almirante Juan Ramón Alcalá Pignol, así como a la Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, en el mismo tenor le agradece a sus amigos el Ing. 

Enrique Levet Gorozpe y el C. Vicente Ramírez Cortes por acompañarlo en tan solemne ceremonia; acto 
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seguido, saluda al Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único, y a todo el Cabildo agradeciéndoles de 

igual forma por sus atenciones, por último hace extensivo su saludo al público asistente, a todos los 

ingenieros y los no ingenieros presentes, a su familia que le hizo el honor de acompañarlo; asimismo, 

le agradece a la prensa por la difusión de tan magno evento; el cual representa un alto honor para el 

del uso de la voz el que le hayan solicitado que ofreciera unas palabras de agradecimiento  a nombre 

de los ingenieros que han sido galardonados, con tan importante reconocimiento, por su trayectoria a 

lo largo de su vida; el hablar en nombre y representación de los galardonados el día de hoy es un 

orgullo; explicando que las personas que se dedican a la ingeniería reciben el nombre de ingenieros, 

palabra que proviene del latín ingeniosos, que significa inteligente, agudo, hábil, el termino 

evolucionó más adelante, para incluir todas las áreas en las que se utilizan técnicas para aplicar los 

términos científicos en otras lenguas, como el árabe la palabra ingeniería también significa geometría; 

las funciones del ingeniero son muy amplias y muy variadas, por lo que es muy importante y preciso 

ser conscientes que la mayor contribución a la calidad de vida que se disfruta actualmente, es hecha 

por profesionales de la ingeniería, mencionando como ejemplo la red de agua potable, sistemas de 

transporte, edificaciones civiles, industriales y navales, manejo de desechos, generación de energía 

electrica, esquemas de distribución, sistemas inteligentes, entre otros, todas realizaciones de 

ingenieros; visto desde esta perspectiva se podría decir que el objetivo de la ingeniería es dar servicio 

a la humanidad, sin duda, a medida que pasen los años la gente olvidará que ingeniero hizo tal o cual 

obra, sin embargo, con el paso del tiempo aparecerá una placa del área con el nombre de la persona 

que realizó la obra o la persona que hizo la inversión en este giro, pero cuando el ingeniero mire 

hacia atrás, hacia el pasado que y mire sus éxitos con una satisfacción que pocas profesiones 

conocen, el único veredicto que se necesita es de sus pares, para que esto haya valido el 

reconocimiento de todo su trabajo, es decir, el reconocimiento por parte de todos y el significado que 
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tiene el que cada año el Comité Organizador  realice este tipo de eventos y que el Alcalde los reciba, 

es verdaderamente un orgullo para todos los ingenieros, el poder estar aquí presentes por lo tanto se 

siente orgulloso de estar aquí presente el día de hoy, en esta mañana; por último le reitera su 

agradecimiento al Señor Alcalde por recibirlos y declararlos Visitantes y Ciudadanos Distinguidos, 

sabiendo que es una persona con muchos compromisos y aún así busco el tiempo para realizar tan 

hermosa y significativa ceremonia, en honor de todos los ingenieros, muchas felicidades a todos, 

esperando que sea un día lleno de esplendor y que la pasen excelentemente bien en unión de todos 

sus seres queridos, muchísimas gracias y muy buenos días a todos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, manifiesta: 

Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la Honorable Comuna; Almirante 

Cuerpo General de Estado Mayor José Ramón Alcalá Pignol, Comandante de la Primera Región Naval; 

Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de 

Comunicación; y Estimado Público Asistente; habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se 

clausura esta Sesión Solemne, siendo las nueve horas con cincuenta y dos minutos del día primero de 

Julio del año dos mil quince.- ¡Muchas gracias!.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS 

FUNCIONARIOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE LA SECRETARIA QUE AUTORIZA Y 

DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
 
 
 

_____________________________ 
C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 
 

7 



 

 
 
 

 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 
 

 
 

  
 
 

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

   
 
 
 

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 
 
 

  

Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 C. Yadira Carrillo Marín 
Regidora Séptima. 
 

 
 
 

  

Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 
 
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima. 

 Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 
 
 
 

Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 
 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, 
Regidor Décimo Tercero. 

 
 

_________________________________ 
Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, 

Secretaria del Ayuntamiento. 
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